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– Bauen Sie die Glühkerzen mit dem Steckeinsatz - T50001-
aus.

– Spannvorrichtung -VAS 6419- in den Motor- und Getriebehal‐
ter - VAS 6095- einsetzen.

– Zylinderkopf auf die Spannvorrichtung -VAS 6419- aufspan‐
nen, wie in der Abb. gezeigt.

– Spannvorrichtung -VAS 6419- an Druckluft anschließen.
– Luftkissen mit dem Hebel -Pfeil- unter den Brennraum schie‐

ben, an dem die Ventilschaftabdichtung ausgebaut werden
soll.

– Gerade so viel Druckluft in das Luftkissen einströmen lassen,
bis es sich an die Ventilteller anlegt.

– Setzen Sie die Führungsplatte - VAS 5161/21-1- auf den Zy‐
linderkopf.

– Befestigen Sie die Führungsplatte mit den Rändelschrauben
- VAS 5161/21-3- .

– Setzen Sie den Schlagdorn - VAS 5161/3- in die Führungs‐
platte ein und schlagen Sie die festsitzenden Ventilkeile mit
einem Kunststoffhammer los.

– Befestigen Sie das Rasterteil - VAS 5161/6- mit Einhängega‐
bel - VAS 5161/5- am Zylinderkopf.

– Schieben Sie den Rändel-Abstandsring - VAS 5161/21-5- auf
die Montagepatrone - VAS 5161/8- auf.

– Führen Sie die Montagepatrone in die Führungsplatte.
– Hängen Sie die Druckgabel - VAS 5161/2- am Rasterteil ein

und drücken Sie die Montagepatrone nach unten.
– Drehen Sie gleichzeitig die Rändelschraube der Montagepat‐

rone nach rechts, bis die Spitzen in die Ventilkeile einrasten.
– Bewegen Sie die Rändelschraube leicht hin und her, dadurch

werden die Ventilkeile auseinandergedrückt und in die Mon‐
tagepatrone aufgenommen.

– Lassen Sie die Druckgabel los.
– Nehmen Sie Montagepatrone mit Rändel-Abstandsring ab.
– Nehmen Sie den Ventilfederteller und die Ventilfeder heraus.
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– Bauen Sie den Sicherungsring -1- mit einer Sicherungsring‐
zange aus.

– Wenn ein Gewinde in der Antriebswelle vorhanden ist drehen
Sie eine M3-Schraube -2- in der Antriebswelle ein und ziehen
die Antriebswelle aus der Ölpumpe heraus -Pfeil-.

Hinweis

Wenn kein Gewinde in der Antriebswelle ist verwenden Sie einen
Magnet -Pfeil- und ziehen die Antriebswelle aus der Ölpumpe
heraus.

– Drehen Sie die Schraube -4- heraus und ziehen Sie den Saug‐
stutzen von der Ölpumpe ab.

– Drehen Sie die Schrauben -3- und -5- heraus und nehmen Sie
die Ölpumpe ab.

Einbauen
Der Einbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge, beachten Sie da‐
bei Folgendes:

Hinweis

♦ O-Ring ersetzen.
♦ Beschädigten oder überdehnten Sicherungsring ersetzen.
♦ Der Sicherungsring muss im Grund der Nut anliegen.

– Kontrollieren Sie vor dem Einbau der Ölpumpe das Vorhan‐
densein der beiden Passhülsen.

– Bauen Sie das Ausgleichwellenmodul ein ⇒ Seite 159 .
– Bauen Sie die Ölwanne ein ⇒ Seite 150 .
Anzugsdrehmomente

Bauteil Nm
Ölpumpe an Ausgleichwellenmodul 10
Saugstutzen an Ölpumpe 10
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21 – Aufladung
1 Ladeluftsystem mit Abgasturbolader

instand setzen

Vorsicht!

Sauberkeitsregeln bei Arbeiten am Abgasturbolader beachten
⇒ Seite 7 .

1.1 Abgasturbolader für Motorkennbuchstaben BLB, BNA, BRE, BVF, BVG -
Bauteileübersicht

1 - 15 Nm
❑ Schraubenfestigkeit

10.9; nur Original‐
schrauben verwenden
⇒  Elektronischer Teile‐
katalog

2 - Ölrücklaufleitung
❑ zum Zylinderblock
❑ Überwurfmutter mit 40

Nm festziehen
3 - Dichtung

❑ ersetzen
4 - Anschlussstutzen - 40 Nm
5 - Dichtring

❑ ersetzen
6 - 20 Nm
7 - Dichtung

❑ ersetzen
8 - Abgasvorrohr mit Katalysa‐
tor

❑ aus- und einbauen
⇒ Seite 245

9 - 23 Nm
❑ ersetzen

10 - Dichtring
❑ ersetzen

11 - Anschlussstutzen - 30 Nm
12 - 10 Nm
13 - zum Ölfilterhalter
14 - Ölvorlaufleitung

❑ Überwurfmutter mit 22 Nm anziehen
15 - Unterduckschlauch

❑ vom Magnetventil für Ladedruckbegrenzung - N75-

Audi A4 2001 ➤ , Audi A4 Cabriolet 2003 ➤
4-Zyl. TDI Pumpe-Düse 2,0l 4V Motor Mechanik - Ausgabe 01.2017

220     Rep.-Gr.21 - Aufladung



Arbeitsablauf
– Trennen Sie das Abgasrohr an der Trennstelle -Pfeil- recht‐

winklig mit dem Kettenrohrabschneider - VAS 6254- .

– Positionieren Sie die Klemmhülse -1- beim Einbau mittig zum
Trennschnitt.

– Bauen Sie die Klemmhülse so ein, dass die Schraubenenden
nicht über die Unterkante der Klemmhülse hinausragen.

• Verschraubung zeigt nach links.
– Richten Sie die Abgasanlage spannungsfrei ein

⇒ Seite 247 .
– Ziehen Sie die Verschraubungen der Klemmhülse gleichmä‐

ßig mit 23 Nm (M8) bzw. 40 Nm (M10) an.

1.3 Abgasvorrohr aus- und einbauen
Ausbauen
– Lösen Sie die Schnellverschlüsse -1 … 3- und nehmen Sie die

Geräuschdämmung vorn und hinten ab.
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